

抢“鲜”上市

■ 张俊云 姜文宇 沙振东

室外雪花纷飞,室内菌菇飘香。11月6日,满归森工公司白马林场食用菌基地赤松茸迎来丰收,整齐排列的菌床上,一簇簇肥嘟嘟的赤松茸撑着“红伞”点缀其间,职工忙着采摘、分拣、装箱,让赤松茸抢“鲜”上市。

“这蘑菇长得真好啊,多招人喜爱!以前要吃蘑菇只能等到秋天上树林里采,现在在家门口就能吃上新鲜蘑菇。”“你听说过‘菇成一响不等人’吗?如果不及时采摘,蘑菇的品相、价格都会下降呢。”白马林场政工干事沙振东、孙雪莹今天也当起了采摘工,一边聊着天,一边从菌床上挑大个的菌菇采摘,10多分钟就盛满了一大筐。

“我们的大球盖菇品相好,不愁卖,等着顾客上门买就行。尤其今年野生蘑菇不丰收,市场更畅销,还没等成熟,就有不少老顾客打电话提前预订了。”白马林场食用菌基地管理人员步国强笑呵呵地告诉笔者,这是林场第四年反季节培植赤松茸了,今年菌种好,各个环节管理得也到位,长得比往年都好。

“这种菇栽培周期短,产出高,一冬可

收获3至4茬鲜菇,1平方米能产12至14斤左右。现在电商直播带货正火,我们正计划着让职工直播,利用电商渠道拓宽销路,让菌菇走出大山,销往全国各地。”正在菌室里组织采收鲜菇的林场主任周敏庆话语里充满了对食用菌产业发展的信心。

据了解,享有“素中之荤”美誉的赤松茸是满归森工公司利用闲置菌室培植的反季节食用菌产业项目。今年,白马林场反季节培植赤松茸1000多平方米,预计可采收鲜品1万余斤。通过科学掌握土质、温度、湿度等关键技术,培植的赤松茸色美、味香、肉厚、产量高,鲜品一上市就成了冬季鲜菇市场的“香饽饽”,给这个寒冬带来不一样的温度。

视觉



采摘



烘干



分拣装箱

秀山林场

践行绿色低碳理念 推动高质量发展

本报讯(通讯员 冯金霞)今年以来,金河森工公司秀山林场实施绿色低碳战略,引导职工践行绿色低碳理念,推动企业高质量发展。

该林场围绕安全环保、绿色低碳宣传主题,印发安全环保、绿色低碳倡议书,号召职工充分认识节能减排工作的目的和意义,增强成本意识、效益意识,提升节能减排的紧迫感、使命感和责任感,

自觉履行节能降费义务;开展宣传绿色低碳发展理念活动,倡导绿色办公、绿色出行,普及节能知识,提倡节能低碳的消费模式和行为习惯,营造勤俭节约办企业、勤检干事业的良好氛围。

该林场开展以“节约一滴油、节约一分钱、节约一滴水、节约一度电、节约一张纸、节约一粒米”为内容的“六个一”宣传活动,大力倡导低碳生活

方式;在卫生间、办公室、会议室张贴“节约用水、人人有责”“随手关灯一小步,节约能源一大步”等小标语,增强职工在日常工作中节能的意识;将倡导节能低碳的生产方式、消费模式和行为习惯作为宣传重点,发挥微信群、QQ群等新媒体平台的作用,普及合理用能、提高能效、减少浪费的节能理念。

新闻直通车

筑牢拒腐防变思想防线

本报讯(通讯员 宗锐)近日,库都尔森工公司育林林场党支部开展党风廉政建设系列活动,组织党员干部学习习近平总书记关于廉洁文化建设的重要论述等内容,坚定党员干部理想信念,筑牢拒腐防变思想防线。

举办培训班

本报讯(通讯员 李春波)近日,克一河森工公司诺敏林场举办森林抚育技术、安全生产培训班,讲解了《内蒙古自治区安全生产条例》《森林抚育技术操作规程》《安全生产技术操作规程》等,为高质量完成森林抚育生产任务打下坚实基础。

维护通信线路

本报讯(通讯员 刘任生)连日来,根河森工公司信息中心维护根河市区至角刀木林场的场场通线路,为森工集团的预警监测系统和高山防火预警监测系统的顺利开通做好准备。

规范档案管理

本报讯(通讯员 辛颖)近日,阿尔山森工公司伊尔施林场开展档案整理工作,将档案材料分类、排序、编目、装订,做到了分类准确、编排有序、目录清楚、装订整齐,提高了档案查询使用的效率和精准度。

阿里河森工公司应急事务处

开展冬季行车安全知识培训

本报讯(通讯员 于明洋)近日,阿里河森工公司应急事务处开展冬季行车安全知识培训,加强冬季车辆安全管理,确保行车安全。

此次培训从增强冬季行车安全意识、加强车辆检查保养等方面对职工进行培训,重点对冬季雨雾、冰雪等特殊天气情况下的行车安全注意事项进行逐条分析,提醒驾驶员在出车前要时刻关注实时发布的天气信息,坚决做到不让人与车置于危险境地。并在每次出车前做好车辆的日

常安全检查工作,杜绝因车辆技术状况而出现的安全隐患。大家表示,要增强安全意识,严格遵守各项规章制度,确保冬季行车安全。



近日,毕拉河林业有限公司加油站开展安全隐患排查活动,重点对加油机、油罐区、电器电路设施进行排查维护。
■ 姚佳 孟英蕾 摄

内蒙古自治区建设我国北方重要生态安全屏障促进条例

(接上期)

第三十一条 鼓励和支持从事农业生产经营的组织和个人在农业生产过程中使用高效、低毒、低残留农药,减量使用植物生长调节剂、除草剂。

使用农药应当严格遵守国家和自治区农药安全使用的有关要求,按照规定的用药品种、用药剂量、用药次数、用药方法和安全间隔期施药,防止农药残留污染农田环境。

第三十二条 各级人民政府应当发展现代节水农业,完善节水工程技术体系,推进高标准农田建设,推广水肥一体化和高效节水灌溉技术,引导从事农业生产经营的组织和个人扩大低耗水、高耐旱作物种植比例。

第三十三条 从事农业生产经营的组织和个人应当使用符合国家标准农用薄膜。鼓励农业生产者使用全生物降解农用薄膜。

第三十四条 从事农业生产经营的组织和个人应当对使用后的废弃农药容器、包装物、过期报废农药和不可降解农用薄膜予以回收,及时交至回收点,不得随意丢弃、掩埋或者焚烧。

旗县级以上人民政府应当设置相应的废弃物回收点,定期集中处理。

第五节 沙化荒漠化土地

第三十五条 土地沙化荒漠化综合防治应当坚持因地制宜、因害设防、综合防治、分类施策的

原则,以防沙治沙为主攻方向,加强统筹协调,突出治理重点,坚持科学治沙,全面提升荒漠生态系统的稳定性和稳定性。

旗县级以上人民政府应当加强区域联防联控,实行沙漠边缘和腹地、上风口和下风口、沙源区和路径区统筹谋划,构建点线面结合的生态防护网络。

第三十六条 土地沙化荒漠化防治应当开展重点地区规模化防沙治沙,坚决打好黄河“几字弯”攻坚战、科尔沁和浑善达克两大沙地歼灭战,配合打好河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,全面提升荒漠生态系统质量和稳定性。

第三十七条 土地沙化荒漠化防治应当坚持系统观念,统筹森林、草原、湿地、荒漠生态系统保护,以沙漠戈壁边缘及绿洲、流域、山系等为防治单元,加强治沙、治水、治山全要素协调和管理。

第三十八条 土地沙化荒漠化防治应当科学选择植被恢复模式,选用耐干旱、耐瘠薄、抗风沙的树种和草种,以雨养、节水为导向,坚持乔灌草相结合,合理配置林草植被类型和密度,营造防风固沙林网、林带及防风固沙沙漠锁边林带等。

第三十九条 各级人民政府应当依据水土流失调查结果划定水土

流失重点预防区和治理区,加强粗泥沙集中来源区坡耕地综合治理和淤地坝、拦沙工程建设,开展以小流域综合治理等为重点的水土流失综合治理工作。

第六节 黄河流域

第四十条 黄河流域范围内的各级人民政府应当加强沿黄生态建设,在黄河干流和主要支流两侧及毗邻湿地,合理采用禁牧休牧、退耕还林、封山育林等措施,开展河道水域和岸线生态建设,重点对十大孔兑等沿黄河丘陵沟壑区实施综合治理,减少输入黄河的泥沙量。

第四十一条 黄河流域污染防治应当以水环境污染防治为重点,统筹推进工业污染、农业污染和城乡生活污染防治,推动污染联防联控、系统治理和源头治理。

黄河流域范围内的旗县级以上人民政府应当依法对所有沿黄固定排污源进行排污许可或者排污登记,建立覆盖所有排污口的监测体系。

(未完待续)

普法宣传窗



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美、舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均 3400 元/平方米。

车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联系电话:15847004240

该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均 3400 元/平方米。

